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 令和４年度  第１回芦屋市
打出

芦屋
財産区共有財産管理委員会 会議録 

日   時 令和４年５月１９日（木）午前１０時～ 

場   所 芦屋市役所 東館３階 中会議室 

委員出席者 

細谷昌巳委員長、朝比奈皓委員、極楽地太一委員、阪口忠之委員、寺本愼兒委員 

天王寺谷昭博委員、天王寺谷充康委員、松本隆夫委員、宮本政秀委員、馬場重行委

員、樋口勝紀委員、福井利道委員、矢島孝郎委員 

委員欠席者 灘本二三夫委員、山村太良委員 

市側出席者 

事 務 局 

伊藤市長、 

森田総務部長、用地管財課：柿原課長、横田係長、山本主事 

会議の公開 公開 

傍 聴 者 数 ０人 

【会議次第】 

１ 挨  拶 

 ２ 協議事項 

(1)  行政視察について 

３ 報告事項 

（1） 令和３年度 財産区会計決算（見込）について 

（2） 令和４年度 財産区会計予算について 

（3） 芦屋川取水口付近がけ崩れについて 

４ その他   

１ 挨拶 

細谷委員長  それでは、ただ今から、芦屋市打出/芦屋財産区共有財産管理委員会を開催いたしま

す。 

       開会にあたり、一言ご挨拶申し上げます。 

－細谷委員長あいさつ－ 

事務局    ありがとうございました。 

事 務 局  それでは、財産区管理者であります伊藤市長よりご挨拶を申し上げます。 

    －市長あいさつ－ 

事務局    ありがとうございました。 

       続きまして、令和４年４月１日付人事異動により、総務部長が異動となりました。 

       森田部長からごあいさつを申し上げます。 

－森田部長あいさつ－ 
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       それでは委員長よろしくお願いします。 

細谷委員長  議事に入ります前に、委員出席者を確認します。 

本日は、委員１５名中１３名の出席がありますので、本委員会は成立しております。 

議事録署名委員は、慣例によりまして、樋口委員と宮本委員にお願いします。 

協議事項（１）行政視察につきまして、事務局から説明をお願いいたします。 

事務局      －行政視察について説明－ 

細谷委員長  ただ今の説明に対して、ご質問・ご意見等ございませんでしょうか。 

松本委員   前回、新型コロナウイルス感染拡大の影響で行政視察を中止したため、１０万円近く

のキャンセル料が発生しています。このような状況に備えて、オンライン視察も検討

する方がいいのではないでしょうか。 

事務局    オンライン視察もできるものと考えています。ただし、相手側の受け入れ次第となり

ます。 

細谷委員長  候補地の浜松市（旧）熊財産区では、どのようなことを学べますか。 

事務局    浜松市では NPO 法人が作った食事処を見学したり、浜松市役所へ行き、財産区と NPO

法人の経緯を聞くことができます。  

天王寺谷   浜松財産区は、住吉学園と同じ形態ですか。 

（昭）委員 

事務局    そうです。まちづくりを行ううえで財産を譲渡した方が動きやすいという一例です。 

天王寺谷   芦屋の場合も財産を譲渡できるのですか。 

（昭）委員 

事務局    市議会、財産区管理委員会の承認が得られれば可能です。 

寺本委員   今回、視察場所にこの２か所を選んだ理由を教えてください。 

事務局    財産区の運用、予算については、旧村の財産維持管理に使用するため、運用について

縛りがあります。そのため、地縁団体、例えばNPO法人に財産を譲渡して、運営上自

由に動きやすくなる一例として浜松市を行政視察の候補として考えました。 

       一方、南あわじ市は財産区の状態のまま資金を地元に補助して、運営しているため、

こちらも候補と考えました。 
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細谷委員長  他に何かご意見・ご質問等ございませんでしょうか。 

無いようですので、行政視察候補地としては、 

①浜松市（旧）熊財産区 

②南あわじ市福良財産区 

のどちらがよろしいでしょうか。 

寺本委員   芦屋市には浜松市（旧）熊財産区にあるような地域のNPO法人がないため、身近で参

考になる南あわじ市がいいと思います。 

細谷委員長  皆さま、南あわじ市福良財産区でいいですか。 

       日程は、１０月予定でよろしいでしょうか。 

事務局    視察先の財産区と日程等を調整し、次回の委員会で 

視察の詳細について報告します。 

次に、報告事項（１）「令和３年度打出芦屋財産区会計決算（見込）について」事

務局から説明をお願いします。 

事務局      －決算（見込）について説明－ 

細谷委員長  ただ今の説明につきまして、ご意見・ご質問等ございませんでしょうか。 

朝比奈委員  毎年、収入と支出の差が出ているので、コロナで困っている方に金銭的な援助など出

来ないのでしょうか。 

事務局    財産区の予算は財産維持管理に使うということが原則です。 

       財産区予算から直接使うのではなく、財産区から一般会計に移して、一般会計から援

助するという方法はあります。 

細谷委員長   他に何かご意見・ご質問等ございませんでしょうか。 

無いようですので、報告事項（１）「令和３年度打出芦屋財産区会計決算（見込）

について」は了解しました。 

       次回委員会において、確定した報告をお願いします。 

               次に報告事項（２）「令和４年度 打出芦屋財産区会計について」事務局から説明

をお願いします。 

事務局      －予算について説明－ 

       他に何かご意見・ご質問等ございませんでしょうか。 
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細谷委員長  松くい虫の対策は毎年しなくてはいけないのですか。 

事務局    松くい虫の被害は減っていますが、広葉樹のなら枯れ被害が広がっているため、両方

対応しています。 

宮本委員   祭りが減っており、だんじりを維持することが大変になってきています。補助金額を

３０万円より上げてみたら、いかがでしょうか。 

事務局    議会の承認を得ないといけないため、増額については慎重にならざるを得ない面があ

ります。 

阪口委員   だんじり以外にも地域文化維持にお金を使えるようになればよいのではないでしょう

か。 

事務局    南あわじ市の行政視察により、そのあたりを勉強できればと思います。 

細谷委員長  他に何かご意見・ご質問等ございませんでしょうか。 

無いようですので、報告事項（２）「令和４年度打出芦屋財産区会計決算について」 

は了解しました。 

次に報告事項（３）「芦屋川取水口付近がけ崩れ」について事務局から説明をお願 

いします。 

事務局      －芦屋川取水口付近がけ崩れについて説明－ 

細谷委員長  ただ今の説明につきまして、ご質問等ございませんでしょうか。 

寺本委員   写真を見ると、木が根腐れして倒れたようにみえます。財産区の範囲内で、そういっ

た木は他にもあるのでないでしょうか。 

       財産区内に倒れそうな木があるか、調査したことはあるのでしょうか。 

事務局    県道沿いは、県が調査を行って対策工事を行っています。芦屋川は、国の六甲砂防事

務所が調査して対策しています。 

       危険宅地や山林については、防災安全課、警察、消防、県と連携して毎年パトロール

しています。 

細谷委員長  ただ今の説明につきまして、ご質問等ございませんでしょうか。 

細谷委員長  無いようですので、報告事項（３）「芦屋川取水口付近がけ崩れについて」は了解し

ました。 

       今後、調査・対策工事等が必要になると思いますので、次回委員会までに調査等の結
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果がまとまれば報告をお願いします。 

細谷委員長  「その他」として事務局から何かありますでしょうか。 

事務局    次回の委員会は８月頃を予定しています。 

       決算の内容、行政視察の詳細、芦屋川取水口付近がけ崩れの調査報告等をお示しした

いと思います。 

細谷委員長  それでは、本日の予定は以上でございます。 

署名に選ばれた委員におきましては、後日、議事録に署名お願いします。 

これをもちまして、本日の委員会は終了いたします。 

お疲れ様でした。 

以 上 


